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(I lavori iniziano alle ore 14.31 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 484 presentata dal Consigliere Graglia,
inerente a "Testo definitivo Programma Sviluppo Rurale 2014-2020"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 484,
presentata dal Consigliere Graglia, che la illustra.

GRAGLIA Franco

Grazie, Presidente.
Ho inteso presentare quest'interrogazione a risposta immediata perché quotidianamente

veniamo assaliti, diciamo pure così, dalle richieste per conoscere lo stato attuale del PSR.
Sappiamo tutti che è in ritardo, ma la questione adesso in discussione non è capire quali sono
le cause di tali ritardi ma sapere a che punto siamo arrivati e quando è prevista
eventualmente l'approvazione del PSR, per dare delle risposte ai cittadini. Grazie.

PRESIDENTE

Risponde l'Assessore Ferrero; ne ha facoltà.

FERRERO Giorgio, Assessore all'agricoltura

Grazie, Consigliere Graglia.
Il nostro Piano è partito in ritardo, ma al momento non risultano ancora Piani di

Sviluppo approvati nel nostro Paese. Dopo l'incontro a Bruxelles del 23 aprile scorso ci siamo
dati un timing condiviso con gli uffici della Commissione, che prevede quanto segue (ce l'ho
scritto e ne do lettura): entro il 22 maggio i capitoli da 1 a 6 del PSR (quindi le analisi SWOT, i
fabbisogni e quant'altro); tale scadenza è stata puntualmente rispettata; a partire dal 5 giugno
il capitolo 8 del PSR (descrizione delle misure); entro il 12 giugno i restanti capitoli.

Queste sono le tempistiche che ci siamo dati. Si tratta di un accordo informale, quindi
prendetelo col beneficio di inventario; dipende anche da quanto tempo impiegheranno altre
Regioni in elaborazione prima di noi (so che la Regione Liguria sta impiegando più tempo del
previsto). Tutto ciò dovrebbe consentire alla Commissione di chiederci un invio formale entro
fine giugno.

In pratica - mi spiego meglio - entro metà giugno invieremo le bozze, così come
concordato nel corso dell'incontro di Bruxelles, con cui diamo risposta alle osservazioni. La
Commissione dovrebbe prenderne visione e se non c'è bisogno di ulteriori chiarimenti (è anche
possibile che ce ne sia bisogno), entro fine giugno ci chiederanno di inviare formalmente la
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bozza. Da lì inizierà l'iter di approvazione, il cui tempo non dipenderà più da noi, anche se ci
hanno ribadito più volte che entro l'autunno volevano risolvere le questioni italiane dei Piani
di Sviluppo Rurale.

PRESIDENTE

Grazie, Assessore Ferrero.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.23 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.23)


